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Mugyalósnl a dolgozók kívánsága

Néhány, hónapon belül 
egyesül két munkáspárt

AZ MkP debrCCe,,Í -“""e*í“k W*“ eredményei . III. „fi,. k„„ f„c.ci á„
Vasárnap tartotta a Magyar 

Kommunista Párt debreceni szer. 
vezető harmadik konferenciáját a 
nemzeti színű cs vörös zászlókkal 
feldíszített Csokonai-színházban, 
Termelj többet, jobban élsz! Légy 
büszke rá, hogy a te pártod tett 
legtöbbet a magyar népért! — hir­
dettél

tekét megtöltötték a pártszervazG- 
ck küldöttei és a meghívott, ven­
degek.

A rendőrzenekar eljátszotta, a 
Himnuszt Jós az Internacionálét, 
majd Balogh Elemér megnyitója 
után az lelnökség a párt vezetői 
mellett a jó munkát végzett rnfin- 
kások, értelmiségiek és parasztok 
elfoglalták helyüket az cmelv '

4 város dolgozóin a le java 
a Magyar Kommunista Pártban

Némethi József párttitkár elv- gondjain, bajain. A város határá.

mellet
a termelési eredmények 

a karzaton végigfutó fel- 
A földszintet és az emele-

I

- társ szervezeti beszámolója elején 
leszögezte, hogy egy párt. súlyát 
nemcsak taglétszám határozza meg 
De ez is fontos és jelemző képet 
mutat, Debrecenben az elmúlt év 
alatt a legfontosabb üzemekben ab 
szalut többséget ért el a Kommu­
nista Párt, minden egyes tizemben 
szinte ugvásszeríí a fejlődés. Azon 
leszünk — mondotta — hogy a 
munkásosztályban tovább erősítjük 
pártunkat, mert a legönfeláldozóbb 
leg,harcosabb emberek tömegei in­
nen kerülnek ki. A kommunista 
értelmiség egy év előtt szűk réteg 
volt, most az orvosok, professzorok 
mérnökök és műszakiak, pedagó­
gusok. városi és magántisztviselők 
jelentős százalékát tartozik pár­
tunkhoz. Büszkék vagyunk értelmi, 
seyünkre, mert áldozat készség ben 
sokszor a vasárnapjuk feláldozása, 
'fal is segítenek a magyar dolgozók

ban a parasztság között vannak jó 
szervezeteink is, de a tanya világ­
ban sok a tennivaló. Összegezve 
megállapíthatjuk: a 'város dolgozó, 
inuk java a Kommunista Pártban 
van! (Nagy taps.)

A párt választási sikerének mél­
tatása után a. tagköny veséiénél el­
ért kimagasló eredményt méltatta 
Némethi olvitárs, majd a tömeg, 
szervezetekben Végzett jó kommu­
nista munkáról számolt be. A leg­
fontosabb tőmegszervezetekben, a 
szakszervezetekben, a Kommunista 
Pártnak döntő befolyása van: az 
üzemi bizottságok tagjainak, a 
szakcsoportok vezetőinek és a 
szakmaközi bizottságoknak na­
gyobb része kommunista. Ebből is 
látszik, hogy a dolgozók érdekeik 
képviseletével a következetesen, 
ingadozás nélkül harcoló kommu­
nistákat hízzák meg. .

Ki a jobboldallal a városvezetésből l
,Az előttünk álló tennivalók so- 

dn Lseinek a várospolitikát emlí­
tette. Itt is történt már jó néhány 
intézkedés a dolg.ozók érdekében, 
nini elsősorban Ménes János h. 
Polgármester és az őt támogató, 
Imiid, nagvobbszámú kommunista 
tisztviselők érdeme. Még rengeteg 
azonban a tennivaló. A város vese. 
kse erélytelen és tervszerűtlen.

hozták közelebb a néphez a 
közigazgatást, Az adóhivatal és a 
penziigyigazgatúság nem hárítja 
a; a terheket a tehetősekre és a 
'a8'yonosokra, amíg ezeknél meg. 
nocsájt, addig a kisemberekkel 
szemben sokszor túlzottan erélyes. 
« lakáshivatal működése a dolgo­
sok számára hasznavehetetlen és 
át korrupciós jelenségek is mutat­
koznak, Ki kell söpörni a korrup- 
c>9,Kfs n jobboldalt « város vezető. 
s'bn! Azoknak is el kell távozniuk 
mk nemrég még a jobboldaliakkal

cimborának és azok utasításait huj. 
tolták végre.

Közel másfélórás beszámolója 
végén Némethi Sándor elvtárs rá­
mutatott arra, hogy a dolgozók 
életszínvonala számokkal bizonyít­
hatóan emelkedik Debrecenben is. 
és még távolról sem- mondhatjuk, 
hogy á helyzet kielégítő. A terme 
lést fokoznunk kell és következete­
sebben, keményebben kell vinnünk 
a jobboldal elleni harcot. A Szo­
ciáldemokrata Tártban a tiszloga. 
tás még csak megkezdődött, ezt 
alaposan és erélyesen be is kell 
fejezni. A dolgozó tömegek barát- 
kozása, összefogása terén még töb­
bet fogunk tenni, hogy ne csak a 
munkásosztály egységes pártját, 
hanem a népi demokrácia alapja'n 
széles népfrontot is hozzunk létre 

■— fejezte be nagy tetszéssel foga­
dott beszámolóját Némethi József 
párttitkár.

Aktuális a két munkáspárt egyesülése
A part Központi Vezetősége rc- 

Vvk*1 “‘„^GSzámölét Jóború Magda 
hri 1 llü' országgyűlési képviselő 
ti. ta' Bevezetőben emlékezte.

i arra: nem volt véletlen,' hogy 
„„f^munista Párt januári konfe­
tti. <ia,l!Vl Rákosi Mátyás .központi 
riári * tc*vto a jobboldali sáo- 

»-demokraták elleni harcot, A bő. 
I [:cs külföldi és hazai tapasztala- 
vér ; .PÍ;in elhatároztuk, hogy 
kJílrvei-!/esen megoldjuk a műn. 

problémáját. A munkás. 
a7 két pártjának szem beáll!

kráták szabotázsa az üzemektől az 
iparügyi minisztériumig, meggátol­
ták a hároméves terv termelőmun­
káját. Az sem vitás, hogy a Füg. 
getelcnségi Front megszilárdulásá­
nak előfeltétele is a jó munkás-

°Az° imperialisták ügynökeivel 
szemben nem volt és nem lehet 
helye kompromisszumnak, A Szo­
ciáldemokrata Párt baloldala ha­
mar megtorpant a jobboldal elleni 
küzdelemben és a Szociáldemo­
krata. Párt. széles felvilágosító

^ ét, 4 jobboldal] szuuiáklvmo- munkájára volt szükség boy? á., j&lckben, kisiparos- és. kereskedő;

harc következetesebben tovább 
follyók. A dolgozó tömegek hatal­
mas arányban áramlottak a ma- 
gyár nép céltudatos és egységes 
pártja, a Magyar Kommunista 
Partja felé. Szociáldemokrata elv­
társiunk akkor észbekapta, mert 
látták, hogy ha elvtelenül kom­
promisszummal akarjálc megoldani 
a jobboldal elleni karcol, elveszi, 
tik tömegeiket.
. Harc közben a munkásé^yaé" 
jelentősen megszilárdult, közélke- 
rultek egymáshoz a kommunista 
es szociáldemokrata dolgozók. 
Annyira, hogy ma! már aktuális 
■probléma lett a hét párt egyesülése 
A Szociáldemokrata Párt kon 
gresszus után a közös aktívák" 
közös partnapok, sokkal nagyobb 
aranyba n fognak ki bontakozni 
hogy elméletileg előkészítsük a két 
párt szervezeti egyesülését. Né­
hány hónapon belül megvalósul a 
magyar dolgozók akarata: meg lesz 
az egységes ' munkáspárt. (Hatal­
mas taps.) v. Ezzel egy körülbelül 
másfél millió tagot számláló hatal­
mas, tömörülés jelentkezik a ma­
gyar politikai életben, amihez ha­
sonló nincs és nem is lesz soha­
sem!

Meglesz a valóságos 
nemzeti összefogás

Jóború elvtárső rámutatott arra, 
“°Sy a munkáspártok egyesülésére 
tpl kel! készülni, egyrészt alapos 
tisztogató munkával, másrészt a 
nevelés _ munkájának fokozásával. 
Ez annál is szükségesebb, mert a 
két párt csakis marxista-leninista 
alapokon egyesülhet. (Ug;y van)

Még ebbén az évben meg akar­
juk teremteni az igazi nemzeti ösz- 
szefogást, a Függetlenség; Frontot 
is. Ennek- előmunkálatai már foly­
nak. A Kisgazdapárt és a Nemzeti 
Paraszt Párt némi tisztogatást már 
végrehajtott és a tagfelvételnél is 
bizonyos ellenőrzést léptettek 
életbe.

Befejezésül rámutatott1 arra, 
hogy Európaszerte a demokrácia 
tábora tör előre. Különösen nagy 
a fejlődés a szomszéd országokban 
Alapos' elemzés során ismertette a 
csehszlovák eseményeket. Ezzel az 
imperializmus mesterkedései Közép 
és Keleteurópában csúfosan meg­
buktak —- a békefront — amelynek 
különösen a Szovjetunióval kötött 
szerződés után Magyarország is 
aktív tagja lett — egyik győzel­
met a másik után artaja. Meg fog­
juk akadályozni a tőkések háborús 
mesterkedését, a dolgozók Számára 
biztosítani fogjuk a szabadságot 
és a békét — fejezte bo beszédét 
Jóború Magda elvtársnő, amelyet 
hosszantartó tapssal és éljenzéssel 
fogadott a konferencia.

Harcol a jobboldal ellen
Tárcsái Mihály. a debreceni épí­

tőm unkásbk üdvözletét tolmácsolta 
majd Husi József szóvátette, hogy 
a jobboldal elleni harc a Vagon­
gyárban sem kielégítő. Kővári 
László is a jobboldali szociáldemo­
kraták aknamunkájáról beszélt. A 
debreceni üzemekben, szakszerve.

szervezetekben a törvényhatósági 
frakciókban mindenütt olt vanak 
még Szabó István, Ménes Sándor 
és Vacsi Sándor emberei de még 
őket sem zárta ki, a Szociáldemo. 
krata Párt. A jobbodul jelenléte 
zavarja a termelést és a munkás.

egységet, ezért a tisztogató mun­
kát tovább kell folytatni.

Tollas Sándor a parasztság ne­
vében követelte, hogy a nagyke­
reskedelmet épjnígy semmisítsük 
meg, mint a nagybirtokot és sze­
repet a szövetkezetek vegyék .át. 
Követelte a házhelyek sürgős ki­
osztását is. Némethi Józsefnó az 
MNDSz kimagasló munkájáról be­
szélt. _ Kozák Lajos a MÁLLERD 
ben lévő reakció elleni harcot sür­
gette, majd Győri Gáspár a Mind. 
szenty-félo egyházi reakció debre­
ceni jelenségeit tette szóvá. Kifo­
gásolta, hogy az egyházi adót még 
mindig állami adóként kezelik 
Tágvölgyi Gyűlné azt követelte, 
bogy a közmunkások csak valóban 
rászorulók legyenek.

Tervszerűbb lesz a várospolitika
Ménes János a városháza 'a varosnaza és a 

városi üzemekben mutatkozó nagy­
arányú kommunista előretörésről 
számolt be. A jobboldaliak eftávo. 
lítáSa után a várospolitikát terv. 
szerűbbé kell- tenni. A haszontalan 
kiadásokat csökkentenünk kell és 
fel kell állítani a hasznot hozó vál­
lalkozásokat. A szociális védelem, 
munkáskultúra és gyermekvédelem 
területén, de különösen a tanyavi­
lág .népeinek felemelése érdekébe 
sok még a tennivaló. Az utak és 
közvilágítás megjavítása mellett 
ígéretet tett arra, hogy az adóhiva­
tal munkájába jobban belenéznek.

Dr. ökrös Sándor örömmel álla­
pította meg, hogy az egyetemi if­
júság önként adta ki a jelszót: 
„Tanulj többet!“ Ez azt mutatja, 
hogy egészséges és demokratikus 
úton halad az ifjúság. Márkus 
Vince kijelentette, hogy a Dohány­
gyárban tulajdonképpen most feb­
ruárban következett be a felszaba­
dulás. A jobboldaliak leleplezték 
önmagukat és kifogják őket se­

perni az^ üzemből. Barta István a 
párt régi élharcosa arról beszélt, 
hogy miért hagyta-ott annak ide­
jén a Szociáldemokrata Pártot. Kö­
vetelte, hogy a Szabadság telepen 
a munkásgyermekeket a demokrá­
cia és ne amerikai pénzen a de­
mokrácia ellen a papság nevelje- 
Pinczés János a Belváros 1. szer­
vezet kiváló munkájáról számolt be 
Kulcsár Ferenc is a nevelés fon. 
tosságát hangsúlyozta ki. Külö­
nösképpen arról beszélt, hogyan 
kell a hozzán áramló új tagokat 
munkába állítani. Radó István 
hangsúlyozta, hogy a kapitalizmus 
elleni harc igazi szabadságharc, 
mert a magyar nagytőke csak ré­
sze a _ világ imperializmusának. 
Csongrádi Béla kérte, hogy a reak­
ció elleni harcban a rendőrség 
munkáját a dolgozók is támogas­
sák. Kovács István és Fejes elv­
társak a dolgozó kisparas.ztok ne­
vében a tanyavilág követelését tét. 
ték szóvá.

Az új debreceni párirálaszímán^
Hatalmas taps fogadta Szabó 

István elvtárs, az MKP népszerű 
megyei tikára felszólalását. Man 
goztatta, hogy egy évvel ezelőtt 
még vita volt áréi: népi vagy pol. 
gárj demokrácia legyen-e Magyar- 
országon? Ma már ez a vita e'- 
dőlt, ebben az országban a kapi­
talizmusnak befellegzett. Szabó 
elvtárs beszédet újra és újra meg­
szakította a szűnni nem akaró 
taps.

Barbay Kálmán felolvasta a je­
lölőbizottság javaslatát, a követke­
zőket jelölték a párt debreceni 
szervezetének választmányába:

Balogh Elemér, Blazsek Ferenc, 
Csmill Mihály, Csongrádi Béla, 
Csabai Adolf né, Demeter Istvánné, 
Dóró ' György, Fehér Lászlóné, 
Fekete Júlia, dr, Gál György, 
Husi József, dr. Imre Gábor, dr. 
Juhász Gézánó, Kővári. László, 
Kulcsár Ferenc, ifj. Lente Lajos,

ván, Ménes János, Nagy István, 
Némethi József, Némethi Józseféé’ 
Pogácsás Antal, Selyem Gábor’ 
Szabó Istvánné, Szász ferencj 
Szűcs József, Tárcsái Mihály, 
Tollas Sándor, Varga Tibor, és 
Végh Dezső. A választmány szo­
ciális megoszlása: 17 munkás, 7 
értelmiségi, 4 paraszt, 2 kisiparos, 
1 kiskereskedő. Póttagul.- Bangó 
Sándor, Bogi Mihály Gál Lajosné. 
Nagy László, Pálfy Sándor, Tóth 
Mihály és Toros Károly elvtársa­
kat jelölték. A konferencia egy­
hangúan elfogadta az új választ­
mányt, majd táviratban üdvözölte 
a Párt Központi Vezetőségét és 
Rákosi Mátyást, a magyar dolgo­
zók nagy vezérét. Jóború Magda 
válaszolt a felszámolásokra, végül 
Balogh Elemér debreceni pártelnök 
zárószavai után az MKP harmadik 
debreceni konferenciája az lnter-

Malcranczy László, Mályinka 1st- nacionálé eléneklésével véget ért,

Nagykövetség tett moszkvai 
követségünk

A Szovjetunió és a magyar köz- I kvai követségüket nagykövetsé- 
társaság kormánya elhatározták, I gekké alakítják át és követeiket 
hogy budapesti, illetőleg mosz-1 nagyköveti rangra emelik.

Az ország több városában meg­
tartott szociáldemokrata össze­
vont' pártnapokon egységesen arra 
az álláspontra helyezkedtek, hogy 
a 36. pártkongresszus által meg­
választott új baloldali pártvczelö-

Szociáldemokraták az egységes munkáspártért
ségnek, fel kell vennie a tárgyalá­
sok fonalát a Magyar Kommunis­
ta Párt vezetőségével az egységes 
munkáspárt előfeltételeinek meg­
teremtése érdekében.
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Sztálin nagyjelentőségű 
javaslatot tett Finnországnak
A Tass-írod a, ateró] számol be. 

hogy február 22-én Sztálin genera 
lisszimusz. a Szovjetunió miniszter 
tanácsának elnöke, javaslatot inlé 
zeit Paasakiviliez, Finnország köz 
társasági elnökéhez. Levelének elad 

. lésében Sztálin generaJdsszimusz 
megállapítja, bogy a Szovjetunióval 
határos ama három ország közű , 
amely Némotjvszág oldalán a Szov­
jetunió elten harcot vívott, kót or­
szág — Magyarország és Románia 
— a közelmúltban kölcsönös segó'y 
nyújtási egyezményt kölött ä Szov­
jetunióval egy esetleges német tá­
madás ellen. Az is tudott dolog — 
folytatja Sztálin generalisszimusz 
levele, — hogy mindkettőnk országa 
súlyosan megsínylette a német tá­
madást és mind mi, mind Önök, 
együttesen viseljük a- felelősséget 
saját népünk előtt, ha megengedjük 
ez ilyen támadá s megismétlőd étet. 
Azt hiszem, Finnország érdekét 
szilgálja. ha kölcsönös segélynyu 
tási egyezményt hoz létre a Szovjet, 
unióval a/, esetleges német támadás­
sal szemben, nein kevésbbé, min! 
amennyire érdeke volt ez Romániá­
nak és Magya rországnaik.

Attól az óhajtó'.vezéreltetve, hogy 
a béke és biztonság mfigszÜárdőtáso 
céljából olyan állapotokat terem1- 
eünk. amelyek gyökeresen megjavít­
sák az országaink közötti kapcsola­
tokat, a szovjelkirmány felaján'ja.

hogy a magyar szovjet és a ro­
mán—szovjet szerződéshez hasonló 
szovjet—finn barátsági, egyiitlmü 
ködési és kölcsönös segélynyújtási 
egyezményt köt. Amennyiben Finn­
országnak nincs ellenvetése az ellen, 
azt javasolnám, hogy innduljon út­
nak egy finn küldöttség a Szövet, 
unióba ennek a szerződésinek meg­
kötésére. Amennyiben Ön úgy gon- 
dilná, hogy kényelmesebb a tárgya­
lásokat Finnországban megtartani 
és a szerződést old létrehozni, a 
szovjetkormány hajlandó lesz dele­
gációját Helsinkibe küldeni — feje­
ződik be Sztálin generalisszimusz 
levele.

A világ nagy rádióállomásai kö­
zölték a.yit az hírt, hogy a finn kor­
mány elfogadta a szovjetajánlatot, 
barátsági együttműködési és kölcsö­
nös segélynyújtási egyezményt köt a 
Szovjetunióval és a kél ország ba­
ráti kapcsolatának kimélyítése érdé. 
kében minden szükséges intézkedést 
megtesz. Ezek az intézkedések fő­
ként arra vonatkoznak, hogy a finn 
politikai életet megtiszilítsák azoktól 
az etemcktől, amelyek a zavaró té­
nyezőként hatna* a szovjet—finn 
barátság kimélyítosénak útjában. 
Iiír szerint a szovjet—finn tanács­
kozások megindítása uián a fiun 
kormányban |s jelentős személyi 
változások következnek b'\

Tolo-eredmén vek
'A toto fordulóra beérkezett 

1,235.000 szelvény, tizenkéüalála- 
tos 12 darab, a nyeremény össze-' 
gc 50.000 forint, tizciiegytalálatos 
290 darab a nyeremény körülbelül 
2000 forint, tlztalálatos 2700 da 
rab, itt körülbelül egy-egy szel 
vény után 250 forintot fizetnek, 

--------o--------
A HADIFOGSÁGRÓL HAZATÉR

Kidobták a vonatból
Tegnapelö't reggrä Füzesabony közelében a vasuti sínek mr|let( 

Eszméletlen fiatal tiöí találtak. Jobb lába és karja súlyosan meg­
sérült, ezenkívül a tarkóján nyolc centimé eres zúzott seb volt. 
Orvos; kczc|ésbcn részesítetek, azonban kihallgatni meg nem tudlak 
mert eszméletét nem nyerte vissza. A rendőrség inegindí olla a nyo* 
mozás\ mert több je| arra mnfat, hogy a fiatalasszonyt, Fenyvesi 
Józscfné 22 éves balmazújvárosi lakost, erőszakkal löktek le a vo 
nafról-

Tiltakoznak a közmunkások
a vallórendszer sokgyermekes anyákra való alkaimasás ellen

A közmunkaügyi felügyelőség 
március 3-i hatállyal az öaszes Deb­
recenben dolgozó 275 közmunkást 
’leváltotta és helyükbe újukat álilótott 
he. A közmunkások intézöbi,r|oM.sága 
tiltakozott ez ellen a határozat el­
len. mert a közmunkások közölt ig En 
sok 6—8 gyermekes családanya 
van, akiknek férje még mindig ha. 
difogságiban van s ez! antiszaciá

ra
lisnak tartják. Állítják, hogy 
most dolgozók va'amennyien 
vauinak szorulva a munkára, mig az 
újonnan beájlítandók fele nincs- Kö­
vetelik, hogy az újonnan munkába 
aHíiandókat igen szigorúan vizsgál­
ják feüf s csak az egy gyermeke­
seket váltsák le a jelenlegiek közül 
a két vagy több gyermekesek azon­
ban tovább dolgozhassanak.

TEK TÁPPÉNZÉT FELEMELTE 
AZ OTl

A hadifogságból hazatérteknek 
az OTI 1948 február 1-től kezdv 
a napi táppénz összegét a követ 
kező összegekben állapította meg 
szakmunkás 9.50 (eddig érvényes 
összeg 5), betanított munkás 
(3.74), segédmunkás 5.80 (315), ta 
none javadalmazással 3.80 (1.83) 
tanonc javadalmazás nélkül 2 (1.10)

KÖZÉLLÁTÁS
A. kötöttforgalmii kukorica nvávt 

kapcsolatban z Országos Közel'látáei 
Hivatali közli, hogy a száraz, csöve: 
morzeolt kukorica szokvány szerű víz. 
tartalma 1948. március hónapjába 
16 százalék. Ennek megfelelően a 16 
százalékod víztartalmú bcszolgált.at.á 
ra átadott idényszerűen száraz kuko 
rica ár a, következő: csöves 58.10 
morzsolt 48.20, beszól!gált.aáson i'c'ü* 
felajánlott csöveekukorica, ára, 50.50 
morzeolt 64, a rendedet közli, bog 
100 kg idéiiyszerü száraz kuko-ric 
hí íny kg 16 százalékon kukoricáná 
felel meg. Csöves állapotban 78, mo 
zeolfc állapotban 95.75 kg-nak.

ÁNYAKONYV
Szü'ctések; Hajnal látván npsz 

János; Menyhárt .Márton cserépkály 
hás, Márton; Bokor János kisbérlő, 
Julia; Orosz Zoltán kőműves, András 
Szabó Tibor kárpitos, Tibor.

Eljegyzések; Bécsy Jenő—Cscresz. 
nyés Íren; Pov'lcnka János—Ruzica 
Margit.

Házasságok; Hugi Janóé—Szabó 
Mária; Erdei Sándor—Pintye Mária 
Kapusi Sándor—Varga Mária; Szil íj gy 
Mihály—Szatmári Zsuzsanna; Bartha 
Bálint—Tímár Olga; Szokol Pái- 
Barfcha Horni; dr. Koesár László— 
Gutli Margit; Bányai Lajos—Hadar 
Róza; Kiee László—Czipó Írón.

Halálozás; Hctt.mann Mária, 4 éves, 
Dióezegi-úfc 4. szám.

SZÍNHÁZ

Zsiléi pengét nyelt
egy öngyilkos jelölt

A mc.nfők jelentették egnap, hogy 
6agi János baárutcai lakost beszái- 
iüiották a klinikára. mert öngyilkos­
sági szándékból „különböző tárgya­
kat“ nyeli te. Munkatársunk a dél­
utáni óráJcba.n érdeklődött Ba.g.i ál­
lapota felöl és a‘zf a fe'-világoiilást 
kap:«, hogy — mint a röntgen 
megmutatta — az »ngyMkosjclölt 
egy zs1-|ettpengét nyelt |c. Egyelőre 
más használati tárgyat nem fedez­
tek fel Bagiban* Lehetséges, hogy

nem kell mcgoperá.lni, mert a penge 
természetié utón is eltávolodik a 
íwrvezetéböl.

D e k o D* se e i ó s
papírok, kartonok 

nagy választékb an

CSILLAG könyvkersskeiíés
PIAC-UTCA 69

ÍURCSYGSni mÉreius 4-úi$ csüíiü- 
lökön fél 7 űralor a 
Bika nagyierméhen 

Jb H © S II í c 1 1 C E> t © Je9rek 2~4 forintos óiban
___________ ” o Bika hallban kaphatók

VÍGSZÍNHÁZ MOZI

A CSOKONAI.SZÍNHÁZ MŰSORA
Kedden este 7 órakor; Az idegen 

gyermek. Bőig. keddi béri. és ezdv. 
bérlet.

Szerdán este 7 órakor: Az idegen, 
Bemutató bérlőt.

Csütörtökön este 7 órakor; Gül baba. 
Á-bórlct.

Pénteken este 7 órakor; Gül baba. 
Bőig. pent. béri. és szclv. bérlet..

Szombaton este 7 órakor; C(<> baba. 
Bemutató béri.

KERESKEDELEM
Tü<eio. és építési anyagkorcskeriok,

akik adó közösségben tagok, február 
havi forgalmukról vallomásaikat már­
cius hó 4-ig szíveskedjenek okvetlen 
beadni a Társulat irodájába. — A vi. 
rágkoreskedek szakosztálya ma, ked­
den délután 4 órakor szakosztályi 
ütést tart. — A szihvizkészitök szak­
osztálya szerdán délután fél 5 órakor 
e.akosztályi ütést tart.

Dinnyés miniszterelnök hatalmas beszéde 
a kormány eredményeiről és feladatairól

Egyi
Az országgyűlés hétfői ülésén 

részleteiben is elfogadták a pénz 
ügyi tárca költségvetését. Diny* 
nyés Lajos miniszterelnök benyúj­
totta az 1848—49-es forradalom 
emlékéről szóló törvényjavaslatot, 
majd a megajánlás! törvényjavas­
lat tárgyalása során nagyszabású 
beszédben ismertette a kormány 
eddig végzett munkáját és jövő 
programját. Rámutatot tarra, hogy 
a kormány öt hónappal ezelőtt 
történt bemutatkozása óta az ak­
kor adott programot nemcsak 
végrehajtotta, hanem olyan ko­
moly eredményekre is hivatkoz­
hat, mint a deficitmentes költség- 
vetés, a hároméves terv hatalmas 
beruházásai, a magyar reakció fe­
letti újabb jelentős győzelme, az 
ország kiemelkedése a külpolitikai 
elszigeteltségből.

Az újjáépítés során elért ered­
ményeket kiemelve hangsúlyozta, 
hogy a múlt évben csaknem 75 
százalékra emelkedett az ipari ter­
melés értéke. Kiemelte a minisz­
terelnök', hogy a hadifoglyok ha­
zahozatala ügyét is sikerült ren­
dezni. Az egész magyar nép ne­
vében vében ismételten mondunk 
köszönetét Sztálin gcneralisszi- 
liazaszállítása, szüretig az utolsó 
erővel megindul a hadifoglyok 
musznak. Április *101 újra (eljes 
hadifogoly is hazatér otthonába.

A mtgkötött szerződésekkel 
Magyarország is számottevő tag­
ja lett annak a hatalmas béke­
frontnak, amely felé az egész vi­
lág dolgozói és szabadságszerető 
népei egyre fokozódó bizalommal 
tekintenek.

A népi demokráciák országai­
ban tervszerűen folyik az újjá­
építés, emelkedik a dolgozó nép 
életszínvonala. Ezekben az orszá­
gokban optimizmus vau. A másik- 
táborban nem ez a helyzet. Szo­
morú a kép az amerikai befolyás 
alatt álló országokban: polgárhá­
borús feszültség, csökkenő ter­
melés cs életszínvonal, a demo- 
ratikns szabadságjogok meg­

semmisítése.
Magyarország a béke, a demo­

krácia, a szabadság cs a gazda­
sági felemelkedés táborát válasz­
totta... s a mi utunk felfelé visz

Hangsúlyozta ezután a miniszter, 
elnök, hogy a Függetlenségi Front 
pártjai ma közelebb vannak egy­
máshoz, mint valaha. Az utolsó 
hónapok gyors és nagy eredmé­
nyei ennek a jobb cs szorosabb 
együttműködésnek a következmé­
nyei. A demokratikus pártok szo­
rosabb összefogása, új % alapon 
való megszervezése a következő 
hónapok egyik legfontosabb fel­
adata.

A Jugoszláviával, Romániával és 
a Szovjetunióval kötött szerződé­
sek törvénybeiktatott megnyilvá­
nulásai népünk megingathatatlan 
szándékának, hogy demokratikus 
szomszédaival együtt építse o-az 
dasági és politikai fejlődését Ha" 
sonió szerződést szeretnénk kötni 
Lengyelországgal és Bugáriával 
Remélem — mondotta — n;ncs 
messze az az idő sem, amikor 
Csehszlovákiával problémáinkat 
nyugodt légkörben tárgyalhatjuk 
meg és baráti kapcsolatainkat 
ugyanúgy kiépíthetjük, mint töb­
bi szomszédainkkal.

A miniszterelnök a belügyi kor­
mányzat programjának ismerteté­
se során bejelentette, hogy a ma­
gyarországi német lakosság átte­
lepítése Németországba január 
7-én újból megkezdődött. Össze- 
sen 147.456 főt telepítettünk át, 
a most megindult áttelepítés so! 
rán havonta hatezer magyaror­
szági sváb hagyja cl az országok

A honvédelmi tárca terén a je­
lenlegi költségvetés összeállítása 
óta bekövetkezett események azt 
követelik, hogy még a jövő költ­
ségvetési év előtt biztosítjuk a 
honvédség továbbfejlődésének elő­
feltételét, hogy demokráciánk had­
ereje a békeszerződésben megha­
tározott kereteken belül felépül­
hessen.

A kormány bemutatkozása óta 
elért pozitív eredmények igazol­
ják, hogy ^ a kormányzat helyes 
úton jár. Kérem oz országgyűlést 
— mondotta befejezésül — adja 
meg a kormánynak a felhatalma­
zást arra, hogy a költségvetéssel 
élve, tovább folytassa alkotómun­
káját.

A miniszterelnök beszédet a Ház 
minden oldalán szűnni nem akaró 
v'haros helyesléssel fogadták.

Szoros szövet séget akarunk 
a munkásosztállyal

hangoiclatlc Erdei l'crene Debrcceulien 
a Pai’uszípái’í gyűlésem

NE DOBJA EL öcska 
K A L A P J .4 T olcsón

ÚJJÁALAKÍTJA
ÄiÄPf PÄI3

Széchenyi - utca 7. (Udvarban

APOLLO MOZI
Debrecenben előszövi 

Jamos Cagney, Joan Leslie, 
Walter Huston a főszerepben.

YANKEE DOODLE
Zenes kavaiiiäd egy dielen, tané, 

vidámság, hangulat, revü 
Előadások hétköznap d, u 4, 6 a, 
vasár, és ünnepnap a. 6. n íor,

ti* ü. A,, á. a »Lakén

Debrecenben először! Csodálatos, 
felejthetetlen amerikai íihni’emckl 

Az dhital, a szépség himnusza:

Bernadette
Franz Werte1 világhírű regénye!

Fősz,: JENNIFER JONES, 
güMWasoki 3*30. 5,30, 7.3fl.kur,

TEXTIL
típus és szabad áruk 
1 avaszi divat fonalak 
HARISNYÁK uj színek, 
kiváló minőségben

Pl ICO
kossafii»u. 4

Nemzeti Paraszt Párt cliebrc 
paraszt egyetemének záróiin' 

épségen Erdei Ferenc fö.itkáir 
mondott beszédet. Hunsúlyozta, 

ogy a Nemzeti Paraszt Párt a 
égi uralkodó osztály teljes fej. 
zúmolúsáí, a nép felszabadulásáért 
dykalotf harcot s a mimkásosz* 
állyal való együttműködést tűzte 
i céljául-
Háború nem Ipsz, mert a demo* 

'áriáik népei kövojkezelcsen ki. 
.rtanak amellett, hogy nem hagy- 
k -.óraikat megbontani. Legutóbb 
a Szovjetunióval inegkii'iPt 
szerződés fette rá a koronát 
arra, hogy az uSziló szándékok* 
kal szemben KcSetoiirópa népei 
félreértbe tétlenül fel.sorakoztak 

A főtitkár Czute'ui megemlékezett a 
görög nép szabadságharcáról és a 
magyar demokrácia együttérzését 
felezte ki- Maid örömmel iidvö.

zölto a Csehszlovákiában lezajlott 
események után mos megalakul, új
ko rm sín yt.

A magyar nép fejszabadulását 
azonban a munkásosztály nélkül 
nem lehet elérni.

Következetesen szövetséget kc|l 
tartani a iiiunltásosZ ;i|y pun­
jaival megteremteni a nép szó* 

rosabb fron‘j.j(
a versengés kikapcsolásával, hogy 
megerősiödjiiiik minden zavaró erő. 
vei szemben. Az ország a helyes 
úton halaid cs lm ezen lovábbmc- 
8.vünk, ejkörx'lkeziik a nép szabad 
országai

Ezután Kondor Imre helyi .szcr‘ 
r'ezeti elnök áladta a központ ne. 
vében a párt zászlóját a nádudvari 
és hoyzúpályi pártSzcrvczc’eknek 

Délután a népi esten ugyancsak 
Erdei Ferenc rövid besze­
dő'.

Készüljön miisdenki lel Budapcslee 
a Mezőgazdasági Kiállításra 

és léi* y észál la t vasa rra
Budapestről jelentik: A fciszabacjijlás uláti most először újra 

megtartják Budapesten március lü—23. napjain az Országos Mező- 
gazdasági Kiállítást és Tenyészállatvásárt. A mezőgazdasági terme­
lésnek annyi az új módja, eszköze, szere és kelléke, hogy azoknak 
megismerése az ország minden lakosának valóságos létérdeke. Ép­
pen ezért a föidmíveiésiigyi minisztérium még a régi híres-neveze­
tes kiállításoknál is teljesebbet rendez most, a közlekedésügyi mi­
niszter pedig félárú utazási kedvezményt engedélyezett a vidéki lá­
togatók részére, hogy még a legkisebb gazda is feljöhessen okulni, 
tanulni, vásárolni. A felárú utazásra jogosító Vásárigazolványt rö­
videsét! minden városban és községben bárki könnyenlni'égszvrezheii.

Általáno 
zajlott lej 
vasárnapi 
közgyűlés] 
a békés 
elképzelh e] 
kedők kivi 

A közgj 
nők nyitó 
Jenő ügyi 
gyűlés cél 
arra n| 
dekvédelnj
Ennek n| 
vált az alj 
mivel a 
vezetőség I 
A közgyü| 
vánítása 
idosítást él 
választottá 
szítéseképj 
ügyvezetői 
Ja Balázst] 
elnöknek, 
a közművj 
Farkas L 
elnöke K* 
lasztotta 
váiasztmátj 
lelkesedést 
latot, hős 
a KOKS1 
KISOSz ki 
Pál orszád 

a debred 
lat egylj 
lépett aj 
vőben a] 
lül, mini 

riilq
Értesítik 
rcskedclmil 

A közgj 
vénybe Iq 
melyet a 
Társulat \1 
fogalmazta 
sül at mmj 
lilében cs] 
lelöen fos 
kedők ért] 
seemelőtt 
Boros End 
naira. A | 
tisztségvisj 
cia követe 
bői.

A nag] 
mely valc 
vatva be\] 
sulat patiij 
de bizon> 
mellett cl 
Vágó Sám| 

szőr. 
Utána 

vezető tail 
talános tq 
vázolta a/l 
nősen kief 
köztisztelc] 
mét, aki 
tanúsított:: 
mán. Megl 
újonnan ni 
az irántul 
mat és a| 
két, hogy 

együtt 
erős pilil 
ladó esi 

Kardos 
val ért vél 

A Keres 
kebelén b| 
külön csői 
lyet, mimf 
nyesebb ml 
után egysJ 
a vezetésbl

•Szép 
Tavasul 
Eiural 
Bailoil 
cs csői
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is beszéde 
iladatairél

[lián a miniszter- 
ggetlenségi Front 
cbb vannak egv- 
jaha. Az utolsó 
és nagy erédmé- 
'bb és szorosabb 
k a következmc- 
tikus pártok szo- 
lása, ú j % alapon 
■se a következő 
legfontosabb fel-

pl, Romániával és 
kötött szerződé-
ptott mcgnyiivá- 
mcgingathatatlan 
sy demokratikus
vütt építse gaz- 
i fejlődését. Ha- 
pzerctnénk kötni 

cs Bagariával, 
flotta — nincs 

sem, amikor
problémáinkat 

[n tárgyalhatjuk 
kapcsolatainkat

etjük, mint töb-
jl.

a belügyi kor­
iának ismertete­
tte, hogy a ma-

lakosság áttc- 
zágba január 

zdödött. össze- 
telepítettünk át, 

áttelepítés so- 
lezcr magyaror- 

cl az országot, 
járca terén a je­
les összeállítása 

események azt 
pég a jövő kött- 
|t biztosítjuk a 
fejlődésének elő- 
mok ráciánk had- 
ődésben megha­
lt belül felépül-

biutatkozása óta 
niényck igazol- 
mányzat helyes 
jz országgyűlést 
jezésiil — adja 
fk a felhatalma- 

költscgvctéssel 
[assa alkotómun-

beszédet a Ház 
tűnni nem akaró 
pl fogadták.

írunk
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leveliben

lkjában lezajlott 
ps megalakul, új

fejszabadujását 
sosztóly nélkül

^dvcW.gct Ur.[I 
[sosz'ály part­
'd a llép Szó"
Ionját
i" so fásával, hogy 
Idén zavaró erő. 
ország a helyes 

[ezen továbbinc* 
a nép szabad

[mro helyi szer* 
a központ ne. 

ját a nádudvari 
szervezc’eknetk 

Esten ugyancsak 
ptí rövid bőszé-

[gicsirc
ra

először újra 
szagos Mező- 

Idasági termc- 
Uiogy azoknak 
llétérdeke. Ép* 

híres-neveze-
kedésügyi mi­
it a vidéki lá- 
liesscn okulni, 
razolványt rö- 
ínegszv rezheM.

Egyhangú határozattal

belépett a KISOSz-ba 
a Kereskedő Társulat

Általános . érdeklődés mellett 
zajlott le a Kereskedő Társulat 
vasárnapi közgyűlése. Az egész 
közgyűlés menete igazolta, hogy 
a békés megegyezés lehetősége 
elképzelhető és a debreceni keres­
kedők kívánsága volt.

A közgyűlést Kardos Zoltán el­
nök nyitotta meg, majd Leitner 
lenő ügyvezető ismertette a köz 
„yírjés célját. Megérett a helyzet 
arra - mondotta — hogy az ér­
dekvédelmi egység létre jöjjön. 
Ennek megfelelően szükségessé 
vált az alapszabály módosítása is, 
mivel a KOKSz-ból kiválnak és a 
Vezetőség létszámát is felemelik. 
A közgyűlés frappáns tetszésnyil­
vánítása mellett elfogadta a mó­
dosítást és egyhangú lelkesedéssel 
választotta meg a tisztikar kiegé­
szítéseképpen Gulyás Ferencet 
ügyvezetőnek, Vágó Sándort, Bal­
lá’Balázst és Kelemen Antalt al­
elnökinek. Háznagy Gömöri Ernő, 
a közművelődési bizottság elnöke 
Farkas Lajos, a vigalmi bizottság 
elnöke Króh Klára lett. Megvá­
lasztotta a közgyűlés a 27 tagú 
választmányt is, majd egyhangú 
lelkesedéssel fogadták azt a javas­
latot, hogy táviratban értesítsék 
a KOKSz volt vezetőségét, a 
KISOSz központját és Koninenov 
Pál országos elnököt arról, hogy 

a debreceni Kereskedő Társu­
lat egyhangú határozattal ki­
lépett a KOKSz-ból és a jö­
vőben a KISOSz kereten be­
lül, mint annak tiszántúli ke­

rülete fog működni.
Értesítik erről Rónai Sándor ke­
reskedelmi minisztert is.

A közgyűlés határozatával ér­
vénybe lép az a megállapodás, 
melyet a KISOSz és a Kereskedő 
Társulat vezetői szombaton meg­
fogalmaztak. Ezek szerint a Tár­
sulat munkáját a KISOSz szelle­
mében cs célkitűzéseinek megfe­
lelően fogja végezni. A kiskeres­
kedők érdekeit tartja elsősorban 
szemclótt és a KISOSz titkárát, 
Doros Endrét állítja be erre a vo­
nalra. A Társulat felülvizsgálja 
tisztségviselőit, a népi demokrá­
cia követelményeinek szempontjá­
ból.

A nagyjelentőségű eseményt, 
mely valóban új szellemet van hi­
vatva bevinni a Kereskedő Tár­
sulat patinás, nemes tradícióvalteü 
de bizonyos tekintetben a haladás 
mellett elmaradt tevékenységébe, 
Vágó Sándor alelnök méltatta elő­

ször.
Utána Gulyás Ferenc, az új ügy­

vezető tartott rövid beszedet ál­
la ános tetszés mellett, melyben 
vázolta az új feladatokat. Külö­
nösen kiemelte Kardos Zoltán, a 
köztiszteletben álló elnök érde­
mét, aki a legnagyobb megértést 
tanúsította a tárgyalások folya­
mán. Megköszönte a maga és az 
újonnan megválasztottak nevében 
az irántuk megnyilvánult bizal­
mat és arra kérte a kereskedő­
ket, hogy

együtt dolgozva továbbra is 
erős pillérei maradjanak ha­
ladó cs fejlődő hazánknak, 

kardos Zoltán elnök zárszavá­
val ért veget a közgyűlés.

A Kereskedő Társulat, melynek 
kebelén belül a nagykereskedők 
külön csoportban foglalnak he­
lyet, minden bizonnyal eredmé­
nyesebb munkát tud kifejteni, mi­
után egységes szellem érvényesül 
a vezetésben. De nem kis rnerték-

. azei't Js> niert olyan demo-1 hogy a kiskereskedői 
kultikus erők kaptak helyet a ve-1 védelme biztos kezekben 
zctcsben, akik bebizonyították, | luk.

érdekek 
van ná-

Igy védik egymást a feketézők
Ás ár főügyelet feljelentést tett a Hatvan utcai, Grünbmm Kálmán 

cég ellen, ahol a bükköny mázsáját a hivatalosan m.egállagUolt 250 
forint helyett 350 forintért árusították. Feljelentették Kcri, Márta: ki. 
szolgálónőt is. aki az ellenőröket kiszolgálta. Véletlenül az üzletben 
tartózkodott Kiss Zoltán felfüggesztett gazdasági felügyelő, aki védel­
mébe vette az árdrágító kereskedőt.

A gazdasági rendőrség azonnal intézkedett, hogy a kereskedő 27 
mázsa készletét lefoglalják cs valamelyik szövetkezet hivatalos áron 
kiárusíthassa.

Szép férfi ruhákat 
Tavaszi kabátokat 
liurubákat 
Halion
cs esőkabátokat

Szántói«
CSAPÓ-UTCA »
Kü'ön umzobósúg

Azonnali hatállyal szabadságolták
az állami gimnázium három tanárát

Dr. Gacsályi Sándor tankerületi 
főigazgató a Fazekas Mihály álla­
mi gimnázium több tanára cs ál­
talában a gimnázium ellen vizs­
gálatot rendelt el. A főigazgató 
maga vizsgálta át az iskolában 
tartott közvéleménykutatás ered­
ményeit mutató íveket és megál­
lapította, hogy nyolcvan százalék­
ban kifogástalan demokratikus 
nevelésről és felfogásról tannskod-

nak s egészen kis százalékban 
akadnak qlyan válaszok, amelyek 
joggal kifogásolhatók. Az ered­
mény még súlyosabbá teszi a 
„Néplap” által említett reakciós 
tanárok bűneit, mert destrukció­
jukkal a tanári kar többségének 
becsületes nevelőmunkáját akadá­
lyozták.

Egyébként Kovács Béla igaz­
gatóhelyettest és Bússá János ta­
nárt a tankerületi főigazgató azon­

nali hatállyal szabadságolta. Kiss 
József tanárt szintén szabadságol­
ták.

Mint értesültünk, illetékes tan­
ügyi hatóságok Debrecen közok­
tatásügyi vonalán alapos vizsgála­
tokat tartanak, hogy minden 
olyan kísérletet, amely az ifjúsá­
got helytelen irányba akarja ne­
velni és a népi demokráciával 
akarja szembeállítani, megakadá­
lyozzanak.

1 jó szakszer vezeti munka ercyménye

nagyrészt kommunistákat választottak 
a béresek és vasasok vezetőségükbe

A bőripari munkások vasárnapi 
tisztújító közgyűlésén Rózsa Lajos 
elnöki megnyit ója ui.án a bőripari 
mmnkáiiok dalköre Komáromi Jó­
zsef karnagy vezényletével elcne- 
kej:c a Himnuszt és az Interna- 
cionálct- Hőse Mária Ady tói, Püs" 
íycui Sándor cs Orosz Mihály Jó 
zsef Attilától szavallak cl cgy-cgy 
verset- Pupp Antal, Oláh Erzsébet 
zongoráklsére tóval Ferencet József 
F.mk'iárs „Néhány ezer év előtt“ 
című szerzeményét dalolta el.

A pénztáros, majd Rösslcr József 
titkár beszámolója úján a közgyű­
lés a régi vezetőségnek a filmen * 
vényt megadta- Piösisjer beszámo­
lójából kiderült, hogy a bőripari 
munkások szakszervezete tavalyi 
n 10-ről 482-re gyarapodott. A szak­
mai szervezettség már elérte a 62 
százalékot-

Hozzászólás/)k utón FJoz-a La- 
josne besómojt a bőripari munká­
sok s®akszervezető női csoportjá­
nak (eacs'téjyérő], melyet « tiszai 
árvízkárosultak javára adtak- 2000 
forint fisz'a jövedelmét, eljuttatták 
az illetékesekhez-

Csákó Mihály országos íijkár vá­
laszolt a felszólalásokra. A Szak­
szervezet ma gyökeresen, más poji
lkát f oly tót — mondotta —, tóiint 

a múltban, ment gyökeresen más a 
politikai helyzet- Ma a Szakszerve­
zetek- célja, nem a nagyobb bér 
kiharcolá-a, hanem a többfermcios,
mert ezzcl cmc|hifijük a dolgozók 
élCszínvo-ria-lát. A bőriparra külön, 
jeges fej-adat; hárul; nyersanyaggal 
ej kell lássa magát- Kivitellel kell 
biztosítania a nyersanyag behoza­
talát- Tehát jobb munka kell, mi­
nőségi termelés,.

Csákó Mihály beszéde utón ki­
hirdetek a titkos választás ered­
ményét. Elnök: Rózsa Lajos, alel­
nöki Dobi Mihály, Gergitóy Viktor, 
Felügyelőbizottság1 Fehér Lábzkmé, 
Forró Imre, Itiiez, Gyula, Tóth Mi­
hály, Wächter János, választmány: 
Bordás Sándor, Fazekas József, 
dácsáid! István, Hajdú Róza, Hé. 
zse] István, Juhász Ferenc, Kecs­
kémé'! Eszter, Kun Szabó György, 
Mészáros Mihály, Nagy Gábor,

me tűi József, Papp József Pogá­
csás Antal, Rcbék István, Szalui 
József, Szatmári László, pótvá- 
1-aSztmány: Szöcs János, Tasnádt 
Elek, Túri Imre, Magyar Katalin 
cs Molnár Lajos.

A debreceni vasas szók szervezet

vasárnapi közgyűlésén új tisztikart 
választott. Elnök Tóth Mihály, ál­
éin ökök: Wels* Gyula és Tollas 
Sándor je Lek. Élje növök: Ökrös 
István, Sajós József és Lőrinc 
József pénztárossá, BaumgárnCr 
Zoltán, Zsákai Béla és Lám falvi 
Mihályt választotta meg a közgyű­
lés- Jegyző Fodor Sándor és Por. 
koláb Katalin, könyvtáros Szatmári 
Tibor, Iiiri János, és Petőfi István 
lettek- Ezenkívül még 22 tagú vá 
]ásztólányt választó1!ak•

Tíz cs tizennégy éves 
betörő

Tegnap a rendőrség az esti 
órákiban razziát tartott az állomás 
környékén. A teherpályaudvaron 
egy 10 és egy- 14 éves gyereket la. 
Iáitok, az egyik vagon fékező fül­
kéjében elbújva- Bevitték őket a 
rendőrsére, ahol megmotozták őkel 
cs á {kulcsokat, feszi lovasakat ta­
lállak náluk. Kihallgatásuk során 
elmondták, hogy a Debrecen kör­
nyéki falvakban több betörést kö­
veitek el-

Sikkasztásért feljelentettek 
egy budapesti fakereskedöt
Feljelentést lett a rendőrségeit 

Dávid István hengermalom ulajdo. 
nos Fafán Jenő budapesti fakeres­
kedő éjien, aki több mint három 
liefe Mve t tője előlegként 6000 
forintcuj azzal, hogy a legrövidebb 
időn belül egy vagon tűzifái* szállít 
neki- A t'akoresikedő többszöri fel­
szólítás után sem szállította a fáj, 
de a. pénzj. sem küldte vissza- A 
rendőrség megindította a nyomo­
zást-

Bz ü termésből akarják fizetni az újgazdák
a zöldhitelt

Né-

Soik panasz hangzott el az 
UFÜSz tisztújító közgyűlésén- Se- 
relmez'ték a velőm ag drágaságát és 
főleg azt, hogy a vetőmag legtöbb, 
szőr rosszminősjégű- Soka.itáik a 
szántási és zöIdillitel'ro folyós/!ott 
összegek magas kamatlábát, Több 
felszólaló elmondta, hogy a vető" 
initgol ocsóvál és íörekkel kever ék 
az elmúlt kél évben- Ha ilyen vető­
magot kapnak az újgazdák, nem 
várba jó az idén sém jó termés. A 
panaszok valóban jogosak, rá mu­
latót* erre Skara József, az UFOSz 
megyei elnöko és Grantipierrc La­
jos a „Néplap“ mumkájúrsa is.

A közgyűlés egyhangúlag a aj 
kívánta, hogy n zöldhitel visszafi­
zetését halásszák cl az új termés 
betakarításáig- Akkor minden bi­
zonnyal vissza fogják fizetni-

Az UFOSz debreceni szervezete 
tavaly júliusban és augusztus­
ban több, mint 600 pár olcsó ba- 
k a ne sor oázott ki tóg jóinak, holott 
a taglétszám csak 364 voll- 700 
tag kapóit (ex'ijutalvn.nyt. A .szer­
vezőt javaslata alapján a javasolt 
312 személy közül 182 földjujtá- 
tás,ban részesült Sok esc'ben az 
UFOSz dérijeié ki a háborús bű­
nösök még Igénybe nem veit bir'o- 
kainak holtétól is így 5 birtokot 
osztottak fel . az UFOSz felterjesz­
tése alapján.

Hosszú villa utam megválasztot­
ták az c] nők Sieglet- Elnökké Czifi'a 
Sándor és Győrit János közül az 
utóbbit választották meg- Alelnök 
lett szótöbbséggel Varga Gábor, 
jegyző Skara József, pénztáros 
Molnár János

züef, vezetőségi póttagok Megyeri 
Ziigmond és Zabolai Sámdcrnc- 

Vissza tesző volt, hogy Kónya 
László a Nemzeti Paraszt Par- 
volt megyei titkára pártjának 
-tagja Győr ti János melleit beszédet 
tartott- Pedig az UFOSz pártonkí- 
viijíi servezet és a választás órájá­

ban ái alába véve iilesah a védő és 
vádbeszédek- Ezzzel pedig megsér­
tet;« a törvényerejű szokást. Ter­
mészetesen Czifra Sándor clvtósunk 
megválasztása ellen is beszélt- 
Konya László elég bajt kevert 
demagógiájával, amíg Debrecenben 
lakot«. Ugv látszik, hogy még Bu­
dapestről is vissza jár további za. 
varokat kcltóni. Kíváncsiak va­
gyunk, vájjon milyen jogon vett 
részt <i gyűlésen? Tatán újgazda?

Mindent az ingyiikos tulajdenasra kennek 
az Ipaffi-nalem vádhrttai

Zsúfolásig meglel/; tegnap reg­
gel a tárgyalóterem az Apafi'ma- 
looi 52 vádlói"as közellátási bűn­
ügyének tárgyalásán Harsányt Sán­
dor, az öngylkos malomitulajdonos 
bátyja többek között a következő­
ket mondotta

— Öcsém több ízben panaszko­
dott, hogy a majom iigymencifie 
nem liszt esnéges és különböző hiá­
nyok vannak- Hogy szigorúbb le­
gyen az ellenőrzés, a majomba fel­
ügyelőnek engem rendelt ki- 
Öcsém és Katona László, aki a 
majomban volt főkönyvelő, tudják 
hogy mennek ki bizonyos jiSzt- 
mcnnyiségck a malomból. Egy reg­
gel öcs,cm fejd-uPa-n jelentett cki: 
„Bandi, hiányunk van! Fo] fcejl 
jeleníteni magunkat“ Ez a feljelen­
tés meg is történt és a gazdasági 
rendőrség vizsgálatot tarto-tf a ma­
lomban-

A következő vádlóét Kajona 
László, a malom főkönyvelője- lia*

enőr Ecsedi Jó­

róka bőrt és mlndenléle 
vadbőrt legmagasabb áron 

veszHázinyúlbdrl
11 mi"»ria Bőr- cs Szőrmcáragyar Kit.
Gyártelep: Debrecen, Varga-u-u, 32 - Kikészítést, festést vállalunk

4.93Erős női
harisnya
Erős női selyem id A®
harisnya
Erős női pamut pg* zM

nadrág
Szövet, selyem és pamutávuk nagy 
választékban. Maradékok öl esőn!

KERECSEN Csapó-u. 8

nyug nemtörődömséggé] áljtotó a 
bíróág e;é.

— Nőm érzem magam bűnödnek 
Nagybátyám ufasíisára történt 
minden;; — hajloga.Ua csökönyösen 
Dr. GSanády Páj uzsorabíró meg 
is >.gyczte: A legkönnyebb dojog 
minderet a halottra fogni- 

Sümegi Pál főmol-nár, a hiányo" 
ka; azzal indokolja, hogy a gépek 
nem voltak egészen újak, s hasz­
nálat közben sok liszt mm] ve­
szendőbe. Arra a vádpontra, hogy 
kocsmai liOrszámIájukat liszttel íjjr* 
lesztictték, azt válaszoJile, hogy az 
saját fejadagjuk volt. Kír János 
beismerte, hogy ő is szállított a 
kocsmába lisztet, do a tulajdonos 
Harsány! Sándor tudjával- Általá­
ban minden alkalmat megragadlak 
mindannyian arra, hogy saját bű­
neiket is az öngyilkos Harsány! 
Sándorra fogják rá. A tárgyalást 
ma f oly tátjáik- _________ _____

Tavaszi divatujdonsá- 
gok megérkeztek

ISOI GYAIMÜSZÜVETEK 
D1VATSELYMEK 
PULLOVEREK 
FÉRFI INGEK 
SELYEM HARISNYÁK

Tóihfaltissv-iál
Piac-utca 10. sz
Hongyobérhá*



NÉPLAP 1948 MÁRCIUS 2, KEDD

f Hl R EK
IDŐJÁRÁS, Gyenge szél, kevés 

felhő, száraz idő, reggel többféle, 
köd. A hőmérséklet fokozatosan to
vább emelkedik.

Az Általános Fogyasztási Szövet 
kezet várutcai üzletéből tegnap dél 
előtt ismeretlen „bugázó“ elemett 
egy vég zefirt A rendőrség azonnal 
megindította a nyomozást és m'-nt 
értosüt-lünk. rövidesen kózre&oríUk 
a tetteseiket.

Uj jövedelembevallások elrende- 
. lése. Az építés és közmunkaiigyi mi. 

niszilérinm e'rondelte a városokban 
és a .10-000 lélekszámuál nagyobb 
községekben a közmunkaváltaág 
fizetésére kötelezettek új bevallást 
kötelesek tenni, legkésőbb március 
15-ig. .

Debrecen város munkaerönyi-lván- 
tartó hivat-a'a felhívja a dülőbiato 
sokat, hogy szerdán és csütörtökön 
a hivatal Burgundia-utca 1. szám, 
I. emelet; helyiségében a 'anyavi-
lágban lakó közmunkatkötetezcjjteikre 
Vonatkozó összeíróivek átvétele vé­
geit a, hivatalos órák alatt jelenje­
nek meg.

Ismeretlen tettes e'f.opta ifj. Csapó 
István Leioa-gyártmányú 2000 fo 
zin-tot érő fényképezőgépét.

Öregember öngyilkossági kísérle­
te. Orosz Károly 77 éves hajdúná­
nási öregember a debrecen—u-ánási 
országúton egy arra robogó autó el 
vetette magát-' Az autó hirtelen féke­
zett, úgyhogy Orosznak azonkívül 
hogy az esés következtében az or­
szágút kövei megsértették fejét és 
arcát, —- semmi baja nem lett. Is­
merősei lelkére besz-é'tek, úgyhogy 
lemondott öngyilkossági Syándéká. 
ról.

Ellopták Papp János Táncsto-ut 
cai lakostól a múlt éjszaka kerék­
párját, irattárcáját és kalapját. 
Kára 1400 forint.

A Vígszínház -mravnái a rendőrség 
telten,érte Gon da Istvánná M-itojós- 
uteai lakost, aki a mozijegyeket 80 
fillérre1 drágábban adta a rendes 
árnál. Jcgyüzérkedée ntta-tt eljárást 
indítottak ellene.

Könyvelési szakíród?
Vörösmarty-utca 24. a*

Tetetem 117.

ffiíSrBS
PÁRTNAPOK 

Március 2, kedd:
Vagongyár 3 óra: Sándor László; t. 

Bőrgyár tel 5 ó: Ménes János; II. Bör_ 
ííyár fél 4 ó: Tímár Ferenc; Pálya­
fenntartás 4 ó: Kosziét Jánoe; Város 
háza 5 ó: Kadó István; Posta 3 
Kővári László; Dohánybeváltó fél 4 ó 
Koroknál Zeuzsánna; Ftitőház 3 ó 
Bódai Pál; Tűzoltóság fél. 8 (reggel) 
Lantos Sándor; Megyeháza 2 ó: dr. 
Kóea Péter; Honvédség 3 ó: Németh 
József; Auguszta szán, 5 ó: Varga, 
István; Nyúlás 6 ó: Papolczi József 
Kerekestelep 6 ó: Pogácsáé Antal 
Téglánkért 6 ó: Győri Gáspár; Belvá 
ros IV. 6 ó: Polgár r őrnagy; CsapO. 
kert 6 ó: Molnár József; Yénkcrt 6 ó 
Baráth István-; Belváros I. 6 ó: Pin­
céé János,

A gazdasági vezetők márciue 6-éi 
számoljanak el a pártközpontban.

Titkári értekezlet. Szerdán délután 
öt órakor a, Kossuth-utca 23. ezám 
alatti párthelyiségbcn titkári értekez, 
letet tartunk. A tárgy fontosságára 
való tekintettel kérjük a tikár elvtár­
sak pontoe megjelenését 

propagandisták figyelemí C=ütörtöli
délután öt órakor a Kof*suth-utca 23. 
Szám alatti helyiségben fontos érte­
kezletet tartunk. Tárgy: Március 15-o 
előkészítése. Pontos megjelenést ké-

SPORT
Nagyobb arányú is lehetett volna..,

DVSC— MOGÜRT 4:1 (i :0). Vezette Bállá.

Eszményi labdarúgó időben mint- ad ll.est, melyet B. Nagy a hálóba.

SZAKSZERVEZET

Az elsőfokú közigazgatási halóság
Közhírre .eSz-i, hogy a Bánkon egy 
2 hónapos szőke kocasertést talál 
tak. Ifa tulajdonosa 3 napon held! 
város bitangistáUójábín (Bothlon-u, 
30. sz.) át nem veszi, nyilvános ár. 
verésen értékesítik.

Családi tervszámítását minden o! 
varónk számára kiadja díjmentesen 
a Kölcsön-sególyző, Ko&suth-u. 8.

(x)
A középiskolai tanulmányi verse 

nyék tegnap dótelőbi kezdődtek 
meg a központi egyetemen. 120 dob- 
recent középiskolás kezdte meg a 
magyar írodalomörténeti tételek ki_ 
dolgozását. i elíró tétel ezt a kérdési 
vetette fo': „Reakciós-c "Madách 
Imre „Az ember tragédiája?'1. A 
második Petőfi: „Az apoe'cl“ című 
költeményének elemzése volt Ma 
ugyancsak a központi egyetemen a 
történelmi tanulmányi verseny lesz-

A centenárium sz-avalóversenye- 
ket vasárnap tartották meg a város­
háza fá-nácstermóben. A nyolcvan 
résztvevő közül e'®ő lett Gasz'onyi 
Mária, aiki József Attila: „Kései si­
rató“ című versét szavalta, 2. 
Grünfe-kl Viktor, 3. Csongor Julian­
na, 4. Tikos Sári, 5. Ki&s Ferenc, 
0. Mátyás János. 7- Ménes Éva. 8. 
Ba-lajíhy Kálmán. A helyezettek a 
március 15-i ünnepségeiken is szere­
pelni fognak.

A debrecen--kokarfi autóbusz 
március 1-töl- kezdve Debrecen és 
Nagyléta között közlekedik új, 40 
•üem-éiyes nagy kocsival Vámospércs 
—Bagamér-—Állítasd—Kakád útra 
nyon át. Nagyléta piactérről az 
autóbusz csatlakozik Nagyléta áBo. 
máson a Debrecenbe induló ő.20-as 
é'i a Debrecenből érkező 1845-09 
vonathoz. Az autóbusz reggel 6.Öl 
órakor indul Nagylétáról 8 Debre­
cenben van 7.45-kor. Visszaindu'ás 
16 órakor. Nagy'étán van 17.44-kor-

Hirdessen 3 Héctanban *

Szakszervezeti titkárok értekezlete 
ceddeu reggel 3 órakor. — Kercske- 

del mi alkalmazottak nőbizotteága szer­
dán 6 órakor gyűlést tart a-z iroda- 
helyiségben. -— A Kereskedelmi Alkal­
mazottak Szakszervezete szemináriumot 
indít tagjai részére budapesti előadó- 

al. Jelentkezés a titkárnál kedden és 
ütörtölcón ö—7.ig. Kereskedelmi 

Alkalmazottak kultúrbizottsága ma 
délután 5 órakor ülést tart Hat óra­
kor SZÍT nagygyűlés. — Dohánygyári 
nyugdíjasoknak cipőosztás csak írni 
délelőtt 9—1-ig. — Fodrászok szemi­
náriuma ma délután 5 órakor. Szer­
dán délután 6-kor tagdíj befizetés. — 
A FÉKOSZ kertész szakosztálya fel­
hívja, azon tagjait, akik kenyérjegj’et 
igényeltek, jelentkezzenek Arany Já- 
nos.utea 2. szám alatt.

Magánalkalmazottak szakszervezete 
SZÍT csoportja szerdán délután 5-kor 
bizalmi ülést tart. Utána ezemináriumi 
előadáe lesz. — Magánál kalmazot lak 
szakszervezete nőbizotteága által indí­
tandó angol tanfolyamon . résztvevő 
kartársak szerdán délután 4 órakor 
jelenjenek meg a szakszervezetben.

egy 5500 néző előtt találkozott a két 
csapat. Váltakozó játékkal indul a- 
mérkőzés. A 36. percben Csárdás sza­
badrúgása B. Nagyhoz, majd tőle Ivó. 
cziánhoz kerül, aki éles lövést ereszt, 
meg a kapu felé. A labda a hálóba 
jutna így is, azonban Vihar egy mé­
terrel a kapu előtt még beljebb segíti; 
1:0 az első félidő eredménye.

Szünet után a DVSC uralja a me 
zőn-yt. A 10. percben nagy kavarodás 
van a MOGÜRT kapuja előtt, a 
dőle tisztázzák a helyzetet, az előre- 
vúgott labdát Teleki ezerzi meg és 
a félpályáról elindulva, a 16-oe sar­
káról óriási lövést eres-zt meg. melyet 
Horváth még védeni sem kísérel meg. 
2:0. A 2. percben Komlóéi elfut* lövé­
sébe Horváth beleteszi az ujját, 
a labda vieszapattanik a jeles szélső 
játékos elé, aki most már nem 
hibáz. 5:0. A 30. percben Csárdás 
mellel leveszi a labdát a 16-oson be­
lül, a játékvezető azonban — teljesen 
érthetetlenül — ll.est ítél. Mintegy 2 
percig áll a játék. Bállá hajthatatlan 
és igy Tóth Lajoe éles lövéssel szépít 
az eredményen. 5:1. A 40. percben 

kezérc fel­
pattanó labdáért most a DVSC javára,1

lő. 4.1.
Gyenge színvonalú mérkőzést vívott 

a két csapat. A DVSC megérdemelte 
a gj'őzelmet, mert sokkal lelkesebb 
keményebb volt. mint ellenfele és kié 
szerencsével t öbb gólt is rúghatott 
volna.

Egyénilcg Nagy egyszer.kétszer bra­
vúrosan védett. A . hátvédhármasban 
Szilágyi volt a legjobb, Szabó I. i 
lelkesen küzdött, néha azonban ezélBő. 
je víga élt mellette. Csárdás nincs 
formában, egy-két heti pihenő rá 
ferne. Szabó II. végig lelkes, csak sóit 
paesza megy félhez. Teleki az első 
félidőben elég szürkén játszott, vi­
szont a második félidőben a mezőny 
lo.gbjobbja volt. A csatársorban Kom, 
lódnak volt néhány elfutása, azonban 
a lövéseinek pontosabbaknak kell len­
nie. Kóczián mintha pályán sem lett 
volna, B. Nagy sok helyzetet kidől go. 
zott — és elrontott, Sidlilc . lelkes 
azonban ő már csak szűkéé gmegold ás, 
Vihar viszont még nincs formában. A 
zuglói együttesben Horváth, Kiss Ve­
rebes óe helyenként Tóth L. tunt ki.

Bállá nagyon „vidékies stílusban’ 
vezette a mérkőzést.

KATASZTROFÁLIS VERESÉGET 
SZENVEDETT A MÁV KASÉ 

ÖKÖLVÍVÓCSAPATA
A DVSC—MOGüRT mérkőzési után 

/ni fül úri- megtelt a, tieportcsarnok 
két helyi rivális összecsapásának 
megtekintésére. A DVSC győzelme nem 
volt egy pillanatig sem vitás, aaonban 
a számszerű eredmény kialakulásában 
nagy szerepet játszott a mérkőzés- 
vezetők közül az egyik — Telemé, 
nyűnk szerint — kissé illuininált ál. 
lapotban vezette a mérkőzéseket. — 
tiés/.'ete,; eredmények: (élőiállók c 
DVSC öklözöl): Balázs megveri ponto­
zásiul Ecsedlt, Dobó' ellen Polgárit a 
TI. menetben, leléptetik. Oláh teljesen 
megérdemeiit vereséget szenvedett Ara­
ditól. Az est legszebb mérkőzésén az 
első két menetben Oláh hatalmas fö. 
lényt. harcól lei, azonban a harmadikat 
nem állja végig és a mér közéé vezető 
erőfölény miatt lelépteti. Szilágyi pon­
tozással megyeri Kormost, míg a nagy 
érdeklődéssel várt Tamási—Hamann- 
mérkőzés döntetlenül végződött. Ko­
vács bírói segédlettel megverte a sok. 
kai jobb Kperjessyt, Farkas ellen már 
az első menetben erőfölény miatt le- 
U'Ptetilc Csordást, A nehézsúlyban 
Kagy ellen nem állított versenyzőt ä I

MÁV-KASB. Végeredményben tehát 
DVSC 13:5 arányban győzött.

Farkas Mihály, sz MKP főtitkárhe­
lyettese lett a Magyar Tenisz Szövet­
ség elnöke.

A Harmónia edzéseit a jövőben 
Sidlik István vezeti és a, villamos­
együttes így a jövőben a DEAC-eal 
együtt t artja edzéseit az egyetemi 
sporttelepen.

Vasárnap a DVSC barátságos mér­
kőzést játszik, A legközelebbi ellenfél 
a .Csepel lesz március 14.én.

DMTE—D, Törekvés 5:1 (2:1). Gól­
lövők: Stubiuezky (4) és Kiss, illetve 
Orbán.

A vasárnap lejátszott barátságos
mérkőzések eredményei: MÁV-ICASE— 
DEAC 3:3 (2:1). Vezette; Harsányi. 
Góllövők: Móléit (d), Gere, ill. dr. Bú. 
csina (2) és Kiss. — Dohánygyár— 
DVSC II. 6:0 (2:0). Vezette: Farkas. 
Góllövők: Nagy (2), Ács (2) cs Ken, 
gyeli, ill. Szegedi és Sztauó. — Kend- 
őrség-—Hajdúböszörmény 3:0 (1:0).
Góllüvőlí; Gombos (2) és Puskás,__
Postás I.—Derecske 4:1 (2:1). A Poe. 
táoolc góljait Vineze, ,Simon yi, Na brr- 
di és Szigeti szerezték. — BtiSE—Pos­
tás II, 7;,1 (3:0). —- VAOSZ-—Harmó­
nia 5:5 (2:1),

Az NB I. eredményei: Ferencváros_ 
MATEOS2I 2:0. — Kispest—EMTK el 
maradt. — Csepel—Szeged 1:0. — Vi 
pest—-BTO 2:1, — Elektromos—SZAU 
0:0. A tabella álláeo most a követ­
kező:

1. Csepel
2. Vasas
3. Fercncv.
4. Újpest 
G. MTK
6. Kispest
7. Haladás
8. Mateosz 
9 Eléktr,

10. ETO 
31. Szolnok
12. DVSC
13. SalBTO
14. EMTK
15. Szeged
16. SZAG
17. Mogtirt

19 16 1 2 47:18 3;
9 15 G 1 43:19 3; 
-9.15 3 5 45:25 29 
19 11 5 3 59:27 27 
9 11 3 5 47:21 23
8 3.0 4 4 45:30 24
.8 8 6 4 36:27 22
9 6 6 8 22:20 17
-9 4 6 9 24:38 34
8 6 1 11 31:37 15
9 5 3 11 26:48 Íj
9 5 a 11 26:43 13
.9 4 5 10 16:39 13
8 5 2 11 25:41 12
8 4 3 11 20:35 ip
9 3 5 11 25:50 "l 
9 4 2 13 27:47 i‘0

Egy román labdarúgó — Smüovii., 
— ajánlkozott a múlt héten Marja,,, 
edzőnél — levélben. Csupán annyit 
kér az igazolás aláírásáért, hogy 
bátyját és őt a fővárosi toloncházbót 
szabadítják ki. A jóképceségü labda­
rúgó a Ciovanulban és a Ploestiben 
játszott.

Hatalmas debreceni tornászsikerek.
Szombaton este Budapesten a férfiak, 
vasárnap Becsben a nők mérkőztek 
az osztrák tornászválogatottal. Úgy a 
magyar .férfi-, mint a .női együttes 
fölényesen győzött. Az egyéni összetett 
versenyben a nőknél Sándornc Nagy 
Margit holtversenyben az cioö helyen 
végzett a szintén magyar Weekinger- 
rel, míg a férfiaknál aPtald lett az 
első, második Tóth Lajos. Korláton: 
Tóth Lajos első, nyújtón szintén első, 
lóugrásban harmadik, míg müeiabad- 
gyaicprlatban ötödik lett. Mogyorüssy. 
Klcncs müszabadgyakorlatban a bar. 
madik helyen végzett.

A Szakszervezeti Ifjúsági Titkárság 
rendezésben nagysikerű kézilabda 
villámtornát bouyol toltak le a sza­
badságúti fedett sportcsarnokban. — 
Béezletcs eredmények: Testvériség- 
Postás 10:1 (2:0), Vezette: Cbíoemece.

Beszkárt Előre—Dózsa 3IADISZ 8:4 
,3:2.). Vezette: Takács. — Pénzügyi- 
Kinizsi 9:6 (6:5), Vezette: Molnár. — 
Testvériség—Ganz 9:5 (5:3). Vezette: 
Vajda, — Bzkárt Előre—Pénzügyi 8:6 
4:3). Vezette: Ceicsmecs. — Ganz— 

Pénzügy 9:7 (5:3). Vezette: Horváth. 
Testvériség—Előre 8:6 (5:4), Vezette: 
Takács. A győztes a Testvériség 
lett, 2. Beszkárt Előre. — A nőknél 
Dózsa-—MADISZ—Bp, Textil 5:3 (2:5). 
Vezette: Csicsmecs, — Bp, Textil— 
VAOSZ 4:3 (1:3). Vezette: ‘ Horváth.
A tornát nem ' fejezték be időhiány 
miatt, a lejátszott mérkőzések alapján 
1. Dózsa MADISZ és a Bp. Textil
(holtversenyben), 3, VAOSZ. __ .3
Szakszervezeti Titkárság a torna eike. 
rés mégiendez-éeeert Takács Lászlót - ,z 
Vajda Gábort ezüstéremmel ti)v 
tette ki.

IPAR Feladás:
Bajfcsy-Zsiiinszky utca 16.

APRÓHIRDETÉSEK Feladás:

KIOSZ
Kisiparosok Országos Szabadszervc.

tt kiadóhivatalban. Párttagoknak és havi előfizetőknek
GO százalék kedvezmény.

1 „Szabadság“ könyvesbolt, 
Városhaza épület.

zste debreceni csoporíja Vöröshadnereg- 
ütja 28, sz. I. em. (közellátási hivatal 
mellett) irodáját megnyitotta, ahol az 
'érdeklődő iparostáreaknak . hivatalos 
óra alatt, délelőtt 9—12-ig. délután 
4—6-ig rendelkezésre ált a ezervezet.

A KIOSZ vezetősége ve választmá­
nya ezerdán dó.utáni 5 órakor üléfít 
tart.

IPARTETSTULET
A bádogos szakosztály kedden 5-kor 

ülést tart. — A lakatos szakosztály 
szerdán 4-kor illést tart. — A szűcs 
szakoszály ezerdári 3 órakor tisztújító 
ülést tart-. •— A fogműves és drogu 
ista szakosztály szerdán ■ 5 óra-kor 
tisztújító úlcet tart. — A lábbeliké, 
szító iparosok a szétoszásra kerülő 
et.anchulladékot az Tparteeíület.en szer 
dáig bezárólag 8—2 óráig vegyék át. 
— Az 0TI a helybeli ezékházán-ak gé 
pészeti munkáira nyilvános verseny 
tárgyalást hirdet. Az iratokat *a tes­
tűiét hivatalában lellet megtekinteni, 

A kultúrszakosztály összcss sakkozói 
ma 6 órakor 'a székházban okvelen ce 
teljes számban jelenjenek meg.

Tavussei

i
filthej Divatház.

iiádogoa-u, 1

Ne dűljön be hangzatos 
reklámoknak, személyesen 
győződjön meg arról, hogy 
szőnyegekért, mppekért 
férfi cs nőiruhákért legtöb­
bet az ingóságértékesítő 
iizet. Vétel, eladás. Coapó- 
utcu, 55.- f J.Í3

INGATLAN

Saját tolkemofc eladom. 
Baditz Zsigmond, Mifiko 
Taes.u. 15- i

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY

Március 2-án délelőtt 12-kor Varga, 
utca 30. 6zám alatt elárverezek 2100.— 
I11 értékű bútorokat, rádiót etb. Vau- 
tiay András bírósági vegrehajó, (x)

LAKaS

Bútorozott szoba eve tie g 
teljes ellátással azónnaira 
kiadó. Kö-ceei-utca 5. 205

VÉTEL

Kutyabőr, nyúlbőrfc, pézfí 
mát, aiigóraezőrt, tollat 
magas áron vásárol Bob!, 
esek Bern át, Hatvan.u. 27 

2.17
ELADÓ

Tört ezüstöt, eziiÉrtpénze- 
het, használt órákat vasá­
rui Puiiák, Bajuyy-Zdiiinszkv 
utca 2. 168

Tollat veozek ás eladok 
kilónként iü, Pcsii-utva 1. 
Hatvan.utca sarok Szat­
mári. : 139

Veszek, eladok, csereiek 
hálószobákat, konyhabúto­
rokat, ruhanemtieket, sző­
nyegeket, varrógépeket, író­
gépeket, Mezei .Vöröemarty- 
utcÄ V4

EGYÉB

FO N A L Á R 
A V 0 R 1 T B

U T 
A N

regen id, most is érdemes 
vásárolni. Jó minőség, ol­
csó ár, ipari cérnák nagy 
választéka. Csapó.u. 24. 212

Vámospércsi eajáttermcsü. 
bor árusít át'a literenként }f4 
liocsuth-u. 26 szám, ke- 
rcsztépüLet balra.

örökbe adnám 7 napos 
kisíiamat. Cím: özv. Kísű 
ierencné, Szülészeti klinika.

____  19.1
Rekamiék újak 840-tői, 

dezlonok 360-tól kaphatók 
Major kárpitosnál. Péteríia,. 
utca 26. !2i

Higiénikusan mosott pap. 
lanpehely, párnatoll álian- 
doan kapható. Használt toi- 
iAt kicyercli vágy megveszi, 
rógei ágytolJuzcm. Gyár­
uk ,L 14Ó

Sajattermésü vámctepércdl
mling 0« kado.rka literen­
ként is kapható. Baranyi- 
utca 22. g

Szappannak való zelradékót
olajat tfr.appanr» becserél 
tizabó László «zappanosmes- 
ter, Veres-a. 12. éka-pó-atcai 
kanyarból nyílik. 48

Régi nyakkendőjét hozz; 
aa rendbe. Dózsa-utca 15., 
átvető, i hely Nagy Béla 
Városháza alatti üzletében.

r 199
Kerjtesdrót, lugasdrót, 

abroncevat*. használt (Íréit. 1 
kg 2 Bt. tizechenyi 55, vas- 
üzlet. J50

Paplanokat új, ócdka át. 
alakítást pehelyből, vattá­
ból özv. Kettmannénál, 
Bethlen-u. 68 125

Rozsabokor elnevezésű he­
lyiségemet eladom jogt'oly- 
tonoexs á ggal. Hajdú h ad h á z 
Batthyány.u 5. szám. 20j

Pehelypaplan legfino­
mabb anyagból. gyapjú, 
vatta paplan ké»izltőtői, át­
dolgozás. Olcsó arak. Hat­
van-utca 68 15.5

Kézimunkafonaiak, kötő­
horgoló, hímző, és ipari 
cérnák nagy válatiótékban. 
Kezdett, kész éy rajzolt, fes­
tett alapok. e^rajzoíátiok 
jutányosán. Szilágyi tx?::tii- 
cUvatház. Bia»*. 69. 209

Töltöloll klinikai
„SZABADSÁG6' 

Löiiy vosboll
VÁROSHÁZA épületi

Sc.úo*A-AOuyhas lakiLcüinat
elcserélném a központi egye. 
tem közelében, hasonlóéit. 
Cím CV-apó-u. 63.

Gyári rádiót ée kerékpárt 
részletre is vásárolhat már 
Nagynál, Színházatjáro. 116

Búfefejtö csárdában han­
gulat hajnal kettőig. Szc- 
peeségi-u. 29. 338

Akar olcsón építkezni? —-
Vásároljon darabos o-tott 
meezet, cementet ép minden, 
fele építkezési anyagot leg­
olcsóbban Katz-tó] Szobosz- 
lóti-út 1. Telefon 514 Első. 
osztályú nagycs4erépro ció. 
jogyzétit elfogadok. Príma 
tüzeld szén kapható. 140

Felelős szerkesztő éd kiadó; 
HA Dó ISTVÁN 
tizerkfWcéteég; 

Debrecen, Vöröti LTadocreg. 
utján 28. II. e. Telefon 254. 

Kiadóhivatal:
Debrecc-n. liajc,y-Zs.-u lb. 

Telefon: 205.
Nyomatott a „Szabadság-, 

nyomda kiirtorgogépen
ilclciős vezető Kovács Mihály.
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